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Професійна підготовка
студентів-хореографів в 
умовах сучасної вищої 
школи потребує пошу

ку нових форм, методів та прийомів на
вчання й виховання, які б забезпечили 
професійне становлення та розвиток май
бутнього фахівця. Професійна підготовка 
студентів-хореографів у педагогічних ви
щих навчальних закладах -  процес три
валий і багатовекторний, який охоплює 
не лише опанування хореографічними 
дисциплінами, а і різнобічну педагогічну 
підготовку, необхідну у подальшій хорео
графічно-педагогічній діяльності.

Професійна хореографічна підготов
ка розглядається науковцями як система 
навчання, яка забезпечує майбутніх фахів
ців особистісними знаннями, вміннями і 
навичками, що ґрунтуються на взаємодії 
педагогічної і виконавської майстерності. 
Професійна підготовка педагогів-хоре- 
ографів є складним довготривалим про

цесом, що вимагає не лише досконало
го професійного оволодіння технічною 
майстерністю, але й засвоєння методик 
викладання дисциплін хореографічного 
циклу, формування загальнопедагогічних 
та спеціальних умінь [1, с. 72-75].

Підготовка студентів-хореографів 
до хореографічно-педагогічної діяльності 
здійснюється комплексно завдяки вивчен
ню психолого-педагогічних та профіль
них дисциплін. До циклу психолого-пе
дагогічних дисциплін входять наступні 
навчальні дисципліни: «Історія педаго
гіки», «Дидактика», «Теорія виховання», 
«Основи педмайстерності», «Загальна 
психологія», «Вікова та педагогічна пси
хологія» та інші. Професійна підготовка 
студента-хореографа також передбачає 
вивчення спеціальних профільних на
вчальних дисциплін, основними серед 
яких є: «Теорія та методика викладання 
українського народного танцю», «Теорія 
та методика викладання народно-сценіч-
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ного танцю», «Теорія та методика викла
дання класичного танцю», «Мистецтво 
балетмейстера», «Історія хореографічно
го мистецтва» та інші.

Однією з провідних профільних 
дисциплін професійної підготовки сту
дентів в системі хореографічно-педаго
гічної освіти є курс «Методика роботи з 
хореографічним колективом». Метою на
вчальної дисципліни «Методика роботи 
з хореографічним колективом» є забезпе
чення всебічного розвитку та виховання 
гармонійно розвиненої особистості засо
бами хореографічного мистецтва; а також 
надання хореографічних знань і форму
вання відповідних умінь і навичок, що 
допомагатимуть майбутньому керівни
кові хореографічного колективу знаходи
ти правильні шляхи, як в організаційній, 
навчально-тренувальній, навчально-ви
ховній, так і в концертній діяльності 
[З, с. 14].

У процесі опанування навчальною 
дисципліною «Методика роботи з хоре
ографічним колективом» студенти набу
вають загальні та фахові компетентності. 
Відповідно до стандарту вищої освіти 
України першого (бакалаврського) рівня, 
галузі знань 02 Культура та мистецтво за 
спеціальністю 024 «Хореографія» під час 
вивчення дисципліни «Методика роботи 
з хореографічним колективом» студенти 
набувають такі загальні компетентності:

- здатність застосовувати знання у 
практичних ситуаціях;

- здатність до пошуку, оброблення 
та аналізу інформації з різних джерел;

- здатність здійснювати ефективний 
комунікативний процес [2, с. 5].

До фахових компетентностей відно
сяться:

- здатність оперувати професій
ною термінологією в сфері фахової хо
реографічної діяльності (виконавської, 
викладацької, балетмейстерської та ор
ганізаційної);

- здатність використовувати прин
ципи, методи, форми, засоби, інноваційні 
технології в організації освітнього проце

су в початкових мистецьких та позашкіль
них навчальних закладах;

- здатність використовувати тради
ційні та інноваційні методики для діагно
стування творчих, рухових (професійних) 
здібностей, їх розвитку відповідно до 
вікових, психолого-фізіологічних особли
востей суб’єктів освітнього процесу;

- здатність демонструвати високий 
рівень володіння танцювальними техніка
ми, виконавськими прийомами, вміти за
стосовувати їх як виражальний засіб;

- здатність застосовувати набуті ви
конавські навички в концертно-сценічній 
діяльності, підпорядковуючи їх завдан
ням хореографічного проекту [2, с. 6-7].

У результаті вивчення курсу «Ме
тодика роботи з хореографічним колек
тивом» заплановані наступні результати 
навчання:

- адаптувати, інтерпретувати засо
би, методики відповідно до сфери вироб
ничої діяльності (тип навчального закла
ду, напрям діяльності колективу, вікові 
особливості виконавців);

- володіти принципами створення 
хореографічного твору;

- використовувати у навчальній, 
постановочній, репетиційній діяльності 
традиційні та інноваційні методи хорео
графічної педагогіки;

- демонструвати володіння методи
ками викладання фахових дисциплін;

- застосовувати теоретичні знання в 
практичній діяльності відповідно до кон
кретних виробничих обставин;

- знаходити оптимальні виконавські 
прийоми для втілення хореографічного 
образу;

- практикувати комунікативні на
вички з метою створення креативної і по
зитивної атмосфери в колективі [2, с. 7-8].

Освітньо-професійна програма «Хо
реографія» першого рівня вищої освіти за 
спеціальністю 024 Хореографія (спеціалі
зація «Сучасна хореографія») у Меліто
польському державному педагогічному 
університеті імені Богдана Хмельницько
го передбачає вивчення курсу «Методика
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роботи з хореографічним колективом». 
Робоча програма навчальної дисципліни 
«Методика роботи з хореографічним ко
лективом» складається з двох модулів, чо
тирьох змістових модулів.

Змістовий модуль 1. «Загальні пи
тання теорії та методики роботи з хоре
ографічним колективом» включає в себе 
вивчення наступних тем: Основні функції 
хореографічного колективу. Класифікація 
хореографічних колективів за видами та 
формами. Організаціія та створення хоре
ографічного колективу. Принципи набору 
дітей у хореографічний колектив.

Змістовий модуль 2. «Навчаль
но-виховна робота у хореографічно
му колективі» передбачає вивчення та
ких тем, як: Основні методи та прийоми 
роботи з хореографічним колективом. 
Особистість керівника хореографічного 
колективу. Планування навчально-вихов
ного процесу у хореографічному колек
тиві. Навчально-тренувальна робота у 
хореографічному колективі. Заняття як 
основна форма роботи в хореографічному 
колективі.

Змістовий модуль 3. «Методика 
роботи з хореографічним колективом 
різної вікової категорії» передбачає вив
чення наступних тем: Специфіка хорео
графічної роботи з дітьми різних вікових 
категорій. Методика проведення хорео
графічних занять з дітьми дошкільного

шкільного віку. Методика проведення хо
реографічних занять з дітьми молодшого 
шкільного віку. Методика проведення хо
реографічних занять з дітьми середньо
го шкільного віку. Методика проведення 
хореографічних занять з дітьми старшого 
шкільного віку.

Змістовий модуль 4. «Методика 
організації концертної діяльності хо
реографічного колективу» передбачає 
вивчення таких тем: Репертуар хорео
графічного колективу та принципи його 
формування. Особливості музичного 
оформлення занять у хореографічному 
колективі. Концертна діяльність хорео
графічного колективу. Специфіка навчаль
но-виховної роботи в хореографічного 
колективу різної спрямованості. Основні 
форми підвищення хореографічної май
стерності колективу.

Таким чином, навчальна дисциплі
на «Методика роботи з хореографічним 
колективом» є провідною у процесі про
фесійної підготовки студентів-хорео- 
графів за кваліфікацією «Бакалавр хорео
графії. Керівних хореографічного гуртка», 
яка не тільки готує майбутніх фахівців до 
виконання майбутньої професійної діяль
ності, а й сприяє розвитку властивостей 
та якостей особистості педагога-хорео- 
графа, необхідних для повноцінної само- 
реалізації в соціокультурній сфері.
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